O1 TpEIg DIOPOPETIKEG DUVAMEIG OEV EXOUV OAEG TNV idIA IKAVOTNTA
POIMH VO TTEPICTPEWPOUV TO KAEISi (YUpw o1ré To O) TTapd To OTI £XOUV TO
id10 péTpo.
To TTOOOTIKO HETPO TNG IKAVOTNTAG MIaG SUVANNG VIO TTPOKANCN 1y
METATPOTI TG OTPOYIKAG Kivnong EVOG CWHATOS OVOuAdeTal
Pomij.

v=Fl

Toajii dodonc mc K, H potrfj opieTal Travra
WG TTPOG £Va onuEio

Moy c P
R (ouxvd auTé gival n
E ) apxn Twv agovwv).
— Toayuui dodamg PXN S )
ms K
MoyhoBoayiovas mg K 5 MOX)\’OBPGXIOV(’XQ
ovoudadeTal n KA0eTN
T, = +Fl, Focyyui dpdong m F; amdéoTAON ATrd TO
onueio 0.

H 0vvaun F, teivel va mporah€oel otoog avribetn moos ™) good Twv ety Tov
00A0Yy10V YOpm 06 10 O, nou N F,TelveL vo TRORAAETEL OTQOYN XaTd T QOO TWY OELXTAY
T, =- F 2 [ 4 T0v podoytov. T va daxpivove avapeoo otig 00 auteég duvatdmtes Ba yoNooToLovpe
ouviiBwg ™V €E1c ovupaam: or porés mov Teivovy va mpoxalécovy oteogrj aviBetn mos 1)
POOd. TWV OELXTWY TOV POAOYIOU Ba Bewoovvtal BeTixés, eva o1 QOTES TOV TeivoVY va TTQo-
XAAEGOVY OTQOPY XATA TH YOO TWV OELXTWY TOV Q0AOYIOU Ba Bewoovvtal agviTixéS.



t=F,r=r(Fsing) = Fl.

F.,=Fsng -
H mTapatrdvw e€icwon pag divel To HETPO TNG
T= Kl B Fran” poTTAC. To BIAvUoua TNES POTIAC BiveTal aTTd
= Frsing TNV TTapaKdaTw e€icwan.
T® .
(éE(D oo ™ \F@U‘H.uﬁ T=rX F.
oeMd) dodong
mc F [Nola gival n kareuBuvon Tou dlIavUoUaTOG TNG
| = rsing ) poT¢g; H dieuBuvon gival TTapdAANAn e Tov acova
O = MoyhoPocyiovac TTEPIOTPOPNGS. H @opd kabopiletal atrd Tov Kavova

Tou O€CIOU XepIoU. [evIKA, ouvnOwWC Nag eVOIOPEPEI
N OUVIOTWOQ TNG POTTAG TTOU €ival TTAPAAANAN PE
0edouEvo Acova TTEPIOTPOPNG.

H povada pomic oto ovomua SI eivor 10 newton—uetoo (VIoUTov—UETo). Z Ue-
LETN TOV €00V %0 TS EVEQYELAS TTOV TRONYON®E OTOV TOUO AT 0 GUVOVAOUOS AUTOS
amoxAOnxe joule (tCovh). H pomi duwg dev elvan €0Y0, ovte evépyeLa, YU avtd 10 AGYO
TOEMEL VL EXPOALETAL 0€ newton-ueToa wow OyL o€ joules.

Na Tov utroAoyiopd TG POTING TG dUVANNG TNG BAPUTNTOG OE OTEPES CWHA,

oTNV EME@PAVEIN TNG YNG, Bewpoupe 6TI 6A0 TO BAPOG TOU CWHATOG ACKEITAI
OTO KEVTPO MAJag TOU.



OewWpPOUNE TTEPICTPOPR CWHATOG YUPW a1Td OTAOEPO Gova
y. H dUvapun o€ éva TuXaio onuEio TOU CWHATOG HE
OTOIXEIWON pada M, avaAUETAI OE TPEIG CUVICTWOEG.

Moévo n F,.,,, EXE1 U UNOEVIKA POTTA YIA TTEPICTPOPN YUPW
a1ré Tov dagova y.

ATré TOoV d£UTEPO VOMO TOU NeUTWVO £XOUUE:

P

= J?Vm]al[;m' = Fltanrl = ’nlrlga' U T [ia*

Itan

@) / X

.+ 1, + .. =mpfa+ mrat ...,
21, = (Zmy,rf)a.

2r =10

I H mapatmdvw g§icwon gival To oTpo@IKO avaAoyo Tou deuTtepou VOUou Tou NeUTwva.
21NV £§iCcWON UTTEICEPXOVTAI HOVO 01 EEWTEPIKEG OUVAMEIS. H ouvoAIKR potT] SAWV TwV
EOWTEPIKWYV OUVANEWYV gival undevIK Adyw Tou TpiTou vOuou Tou NeUTwva.

I H egiowon 10xUEl yia TTEPIOTPOPN YUPW aTTd OTAOEPO Goval.
loxuel eTiong yia TTEPIOTPOP YUPW ATTO KIVOUHEVO dfova, e oTaBepn d1EUOuUvVON,
TTOU TTEPVA ATTO TO KEVTPO A0S TOU CWHATOG.



KdBg Kivnon evég oTEPEOU CWHATOG MTTOPEI VA TTEPIYPAPET oAV Evag CUVOUAOHOG TG
YPOMMIKNG KivNONG TOU KEVTPOU HACOG KOl TNG TTEPICTPOPNGS TTEPI dEova diepXOpEVO
a1rd 1O KEVTPO palag. MNMapdadeiypa: TPoXOG TTou KUAAEI XwpPig va oAloBaivel.

y =0
3 Ucm Uf-" = Ym Y, "Ucm
[ Vem Yem + Yem N \( —_
2 G Q— o:l—b-v 0® I —
1 v = v, =0
cm 1 cm

— 1 2 1 5
K'_ jMvcm + ilcmw .

H oAIKA KIVNTIKE EVEPYEIQ IC0OUTAI HE TO AOPOICHA TNG KIVNTIKAG EVEPYEIOG TOU KEVTPOU
MAlag Kal TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TNG TTEPICTPOPNRS YUPW AT TO KEVTPO MAlOG.
H oxéon autr 10XVl YEVIKA VIO OTTOIOONTTOTE OTEPES CWHA KAl OTTOIOdATTOTE £i0OUG Kivnon.



EPIrO ZTHN NEPIZTPO®IKH KINHZH

92
W=F,Rdl. = dW=1db0. = w_| ;40 /
Av n poTrh €ival oTaBepn: ¢ g
W=r1(6,-6,) =1 Ab.

OT1av n poTr TrTapdyel EPYO £TTi CWHATOG N KIVNTIKA EVEPYEIN TOU CWHATOG METARAGAAETAL.

rdf = (la)d6 =1 o =19 do = Io do.
“n
W= Jodo =0 - 4ol | niperpentnen
@1
loxug (puBuo6g TTapaywyng épyou)
aw _ _db o p=qp.

a tdr



TPOPOPMH

MNa éva cwpdTio pe pada m, TaxuTNTA v, OPMA P, KAl
O1avuoa B€ong I wg TTPOg TNV apxn £vOg adpaveiakou
OUCTAHMOTOG aVAa@OPAS N OTPOYOPHI TOU gival:

L=rXp=rXmu.

H d1e00uvon TG oTPOPOPUNG Eival KABETN OTO
EiTTed0 TWV dSIAVUCOUATWY I KAl U.

H povdda pérpnong TnG OTPOYOpPHNG OTO cuoTnua S
givalr To 1 kg m?/s

O puBub6g pETABOANG TG OTPOPOPHNRG Eival:

dL dr dv METPO OTPOPOPUNG
= il — & +r X ma.
7 thmv+r><mdt v X mv a |
L = mor sin ¢ = mul.
%f =rxk=r,

O yoovirdg pvOuGs netaPolrris TG 0TEOPOQIIIS EVOS GOUATIOV LGOVTOL [LE T1) QO T1)G
oUVOMXIS dUVaUNS TOV 00O TAVD TOV.



TTEPES CWMA TTEPICTPEPETAI 2TPOPOPUN ONHEIOKNG HAgag M; OTEPEOU CWHATOG:

YUpw a1rd TOoV dova z TTou

gival a§ovag CUMMETPIAG. L{- = mf-(rf-w)rf- = mi-rfa).
y
<w\ ABpoiocpa o€ 6An TN Hala TOU CWHATOG:
B 2
{ L=3L=2mr o =lo.
' m

OTav £Eva OIOYEVEG OTEPES CWHA TTEPICTPEPETAI YUPW
a1Té ASOVO CUMMETPIOG TOTE N OTPOPOPMI TOU £XEI
O1e00uvon TTapdaAAnAn pe Tov ASOVA CUMHETPIOG KAl
TO METPO TNG Eival:

/ Katevbuvon me L;

I =10

(loxuel pévo yia TTEPICTPOPI YUPW ATTO AEOVA CUHMETPING)

_al

T -*3;.

= 21 =la,



AIATHPHZH 2TPO®OPMHz

OTav 10 ABPOICHA TWV POTTWYV OAWYV TWV EEWTEPIKWY OUVAHMEWYV TTOU dpouV o€ Eva
ouoTnMA gival uNOEVIKG, TOTE N OAIKI} CTPOYOPHI TOU CUCTAMATOS dlaTnpEiTal.

dL _

E—ﬂ.

H oAk} oTpO@OPUN EVOG ATTOOVWHEVOU CUCTAMATOG Eival OTAOEPR.

Mapdadeiypa: akpoBATng




Apopéag KiveiTal xwpig TpIRA. 2F, = T; = ma,.

NApa TEVTWHEVO, XWPig pada.

o) Trola €ival n ETITAXUVON KAOE CWHATOG;

B) Trola €ival n TAon TOU VAUATOG OTO OPIOVTIO 5
KOl KAOETO TUAMA TOU; 2t =T,R-T\R =Ila = (MR")a.

m, | T

2F, =m,g-T, = ma,.

a, = a, = Ra.

Iy =maj,
ng - T2 = m,da,,
- T,-T, = Ma,
AIATPAMMATA EAEYOEPOY ZQMATOZ:
Apopéag m, TpoxaAia Bapidli m,
a5 £ m,g
i m,+m, + M’
T, m,m,g
m X T] - ’
2 m, +m, + M
m,g

| T_(m1+M)m2g
y 2 my+my + M-



MréAa Tou pITéouAIvVYK KUAGEI, Xwpig va Kivnon kévipou palog Kol TrepIoTPOPN
oAigBaivel (opoyevig o@aipa). YUpw aTr’ To KEVTPO MAgag:
Mola gival n emTadXuvon TnG;

>F. =Mgsin6-J =Ma,,,
>t = JR = Ia = (:MR")a.

KUAION: ¢ —— Ra.
AUON CUCTANATOG TPIWYV ESICWOEWV:

A = 3g5in 0.

cm

J = :Mgsin6.

EAAXIOTN TIN TOU CUVTEAECTH OTATIKAG TPIPAS
£TO1 WOTE VA EXOUME KUAION Kal 6X1 oAioOnon:

. 3 _%Mgsm@ .2
Us= 5 = Mg cos 6 = %tan 0

EpwTtnua: 1Tolo €ivai To épyo TnG TPIRAG;
(AtTradvrnon: Hndeviko)




0 + Mgh = 'Mve’ + L fMR (Ue/R)*

= 11+ M’




O 0tEABAOG PLILG TOVQUTIIVAS AEQLWBOVUEVOV CLEQOTAGVOU
(Zx. 10-19) €xeL pomi adoaveiog 2,5 kg - m? ydom amd tov
aEova mepLotpopng Tov. H yoviaxny tov tayvtnra, mg ov-
VAQTNON TOV YEOVOU, Eival
w = (400 rad/s’).

a) Na foebel n otpogopu Tov otpofilov wg ouvaTnon
TOV XOGVOU, %ot 1 aplBuntixny g Ty ™ otypn ¢ = 2,0 s.
b) Na Boebei n ovvolrii gomy| mov dpa 010 OTEORLAO WG
OLVAQTNON TOU YEOVOU, ®BMS ®at 1) aQLBunTLXy TNG TLUY T
otwyun ¢ = 2,0s.

AYZH a) Ané myv EE. (10-30),

L = Io = (2,5 kg - m?)(400 rad/s*)s* = (1000 kg - m?/s°)¢’.
T ouwyuwy t = 2,05,

L = (1000 kg - m?%/s*)(2,0 s)> = 4000 kg - m?/s.
b) Ané mv EE. (10-31),
T= Cfi—]; = (1000 kg - m%/s*)(2¢) = (2000kg - m?%/s*)z.

Tnouwywy ¢t = 2,05,

T = (2000 kg - m%/s*)(2,0 s) = 4000 kg - m?*/s* = 4000 N - m.

10-19 Z10 gowtepurd ®abe unyavic aeolwbouuévov Aettovpyel €vag
eM®o@Gpog atpdPihog mov eEavayrdlel Tov afpa va dL€ABeL péoa
a7t6 T PNy oV Pe oAU ueydin ToiTTa.




2UMTTAEKTNG QUTOKIVATOU

VS
ae e
Lp— ()W F ApXIKa o1 BUOo dioKOoI TTEPICTPEPOVTAI HE DIOPOPETIKEG
. [ YWVIAKEG TAOXUTNTEG (CUMTTAEKTNG TTATNHEVOG).
. B
I . . S
! Me 1O TTOU AP VETAI O CUUTTAEKTNG OI SUO dioKOI
> oupTTIE(OVTaI KOl KIVOUVTAI TEAIKA ME KOIVI
= K YWVIOKK TaOXUTNTA.

O1 dU0o diokol aTroTEAOUV £va ATTOMOVWHEVO CUCTHA.
ETTopévwg N OAIKA oTpoopun diaTnpeital.

Liw, + Izog =, + Iz)o,

lLiw, + Izwg
I,+ I

a):



Y1o0o@oout) o€ pLo aoTVVORLXY €0odo Mia tépta
mhdtovg 1,0 m, xow palog 15 kg, €xel mhevorny avagtmon
AL WTOQEL VO TEQLOTREPETAUL RATAROQUPA KwElg ToP). H
TOOTOL E(vVaLL XAELOTH QAAG Sexheidm. "Evag aotuvourog
VIETEXTLS onpuadetel 0pllovTia To REVIQO arELPOS ™S TOE-
T now TuEoorel ne o opaipa pdalag 10 g xow taximrog
400 m/s (Zy. 10-23). Na Poe0el n yoviaxry tayvmta mg
TOOTOS AUECMS UETA TO OPVOUA TNG OQUIQUS OTO REVIQO
™S ALOTNOETOL 1] KLV TUAY] EVEQYELL;

AYXH Otgmpovue v mooTta ®ot T OQaiQo ooy VLo ov-
omua. Agv VTAEYEL EEMTEQRY QO 1S TEOS TOV HATUKO-
QVPO AEOVOL TTEQLOTROPNS, ETOUEVICS 1] OTEOPOOUY YUOW O-
6 auTo Tov dEova dratneeital. H apyxy otpogpoowr| g
opaipag mpoxvmtel oo v EE. (10-28):

L = mvl = (0,010 kg)(400 m/s)(0,50 m) = 2,0 kg - m¥s.

H tyunj vty woovtan pe v telxn otpogooun Iw, émov I =
Lo + Lo ATO TOV Ilivaxa 9-2,
;o M _ (15ke)(10 m)°
oot 3 - 3

TOQT

=5,0kg - m”.

H pomi adoaveiog e opaipag (g mpog Tov dEova meQL-
OTEOPYC TN TOPTAC) ElvVaL

I, = ml* = (0,010 kg)(0,50 m)* = 0,0025 kg - m”.

H domionon g otpogopwis amautel: mul = lw, 1

2,0 kg - m¥s = (5,0 kg - m* + 0,0025 kg - m*)w,
w = 0,40 rad/s.

H ovyzpovom g ogaipag pe Ty moQta lvol aveio-
OTURY YLOTE %Ot TN OLAQAEL TG TEOOXRQOVONS OQOVY OTO
oUOTNUA E0MTEQIXES U1 OLTONTIKES duVANELS TOLPNS. Agv
TEQLUEVOUE AOLTTOV VO dLOTNQE(TAL 1) KLVNTIRY EVEQYELOL.
T va ehéyEovpe avt) v TpdfAeyn, vroroyilovue v
QOYLXY ROL TNV TEARY RIVNTLRY EVEQYELAL

K, = 3mv* = 5(0,010 kg)(400 m/s)’
= 800 J,

K, = 3Iw* = 5(5,0025 kg - m?)(0,40 rad/s)’
= 0,40 J.

H tehuxn] muvnunn evépyela elval uovo to ﬁ ™G AQYLANC
!

10-23 Avoryua néptag we mvpoporoud (xdroyn). H ogaioa
OPNVOVETOL XAOETO OTO REVIQO TS TOQTAC. ]




